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Auszug aus der Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates Weilersbach 

vom 10. März 2023 

im Sitzungssaal des Rathauses Weilersbach 
 

Am Freitag, dem 10.03.2023 fand eine Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Weilersbach 

im Sitzungssaal des Rathauses Weilersbach statt. 

 

Zu dieser Sitzung waren alle Mitglieder form- und fristgerecht geladen und 15 Mitglieder 

anwesend und stimmberechtigt.  

 

Der Gemeinderat beschließt daher unter Vorsitz von Erstem Bürgermeister Marco Friepes 

was folgt: 

 

Sanierung und Ertüchtigung der Grundschule in Weilersbach; 

Bericht über den aktuellen Stand der Baumaßnahmen und die noch notwendigen 

Arbeiten; 

Vorlage des aktuellen Bauzeitplanes 

(Referent: Ing. Matthias Stelzl) 

 

Der Vorsitzende führt in das Thema ein. 

Der Referent berichtet über den aktuellen Stand der Baumaßnahmen, u.a. die Außenanlagen, 

die Klassenzimmer, über die Lüftungsanlage und die akustische Decke. 

In der Mittagsbetreuung fehlt aktuell noch der Fußboden, dagegen sind die Klassenzimmer im 

aktuellen Zeitplan.  

Die Fertigstellung ist zum Sommerfest am 07.07.2023 geplant. 

Eine barrierefreie Toilette im Schulgebäude ist geplant. 

Die Fluchttreppe muss noch errichtet werden. 

 

Der Referent berichtet über den Fortgang der Arbeiten an der Turnhalle. 

Die Trockenarbeiten sind aktuell noch nicht ganz fertig, es stehen noch Malerarbeiten bevor. 

Das Loch in der Wandverkleidung der Turnhalle soll durch eine ballfeste Uhr verstellt 

werden, der Referent kündigt an die Kosten dieser Uhr würden vom Architekturbüro 

übernommen. 

Die teilweise beschädigten Natursteinfensterbänke werden zurzeit noch ausgetauscht. 

Der Übergabetermin ist der 28.03.23. 

 

Im Turnhallenbereich wird momentan nur noch an den Nebenräumen gearbeitet. 

Die Kosten liegen im Kostenplan, die Lüftungsanlage ist dabei allerdings nicht 

eingeschlossen, diese laufen gesondert. 

 

Gemeinderat Anton Dennerlein fragt nach dem aktuellen Stand der Heizungssteuerung.  

Der Vorsitzende berichtet, dass aufgrund der langen Lieferzeit von Bauteilen der 

Heizungssteuerung die Heizungsanlage im Moment noch manuell gesteuert wird. 

 

Der Vorsitzende berichtet darüber, dass der Verteilerkasten vom Bayernwerk im Moment 

noch nicht geliefert wurde. Der Kommunalberater soll sich für eine zügige Lieferung 

einsetzen. 

 

 

 

 



2 

 

Bericht der Schulleitung Frau Rektorin Sigrid Nöth-Nix 

 

Die Schulleiterin berichtet über ihre Zeit an der Schule. Sie dankt der Dorfgemeinschaft und 

den örtlichen Vereinen für die Unterstützung. Die Sanierungsarbeiten sind für den 

Unterrichtsbetrieb teilweise anstrengend. Es sind neue Sportgeräte, sowie die Wartung der 

vorhandenen Geräte nötig. Der Lehrermangel wirkt sich negativ auf zusätzliche Stunden aus. 

Bei den in Weilersbach vorhandenen kleineren Klassen können Sport- und Musikunterricht 

zusammengelegt werden, um diesen Mangel auszugleichen. Die Schach AG mit Herrn Rössl 

wurde eingerichtet. Der Gartenbauverein unterstützt eine Schulgarten AG. Für den eigenen 

Schulwald wurde ein Preis gewonnen, dieser Schulwald wird durch eine Eltern AG 

unterstützt. Das „besser drauf“ Konzept wird durch die Schule unterstützt. 

Das Internet ist für einen digitalisierten Unterricht nicht stabil genug. Für das nächste 

Schuljahr werden die Schülerzahlen voraussichtlich stabil bleiben.  

 

Der Vorsitzende berichtet darüber, dass eine Ökotoilette am Schulwald aufgestellt wird.  

Das WLAN Angebot im Schulgebäude soll zeitnah verbessert werden.  

 

Die Zusammenarbeit zwischen Schule und Kindergarten wird gelobt. 

 

Informationen zum Anspruch auf Ganztagesbetreuung an der Grundschule; 

Beratung über mögliche Auswirkungen und der Umsetzung an der Schule in 

Weilersbach 

 

Der Vorsitzende berichtet über die verschiedenen Möglichkeiten für eine Ganztagsbetreuung 

an der Grundschule und die rechtliche Ausgangssituation.  

So bestehe ein gesetzlicher Anspruch auf eine Ganztagesbetreuung der Schulkinder ab 2026. 

Ab diesem Zeitpunkt ist eine Betreuung bis 16 Uhr, auch in 10 von 14 Ferienwochen, 

verpflichtend. Es bestehen auch diverse Modelle für eine Förderung. 

Laut Frau Nöth-Nix käme das Modell der Mittagsbetreuung oder Ganztagesbetreuung in 

Frage. 

Der Vorsitzende empfiehlt die Mittagsbetreuung anzustreben. Dieses Konzept sei für die 

Gemeinde Weilersbach das geeignetste. Das Landratsamt wollte einen Workshop zu dem 

Thema veranstalten. 

Der Gemeinderat unterstützt einstimmig dieses weitere Vorgehen. 

 

Photovoltaikanlage auf der neuen Kinderkrippe; 

Vorstellung der Wirtschaftlichkeitsberechnung; 

Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Vorsitzende stellt die Wirtschaftlichkeitsberechnungen des Ingenieurbüros Rennert vor. 

Er berichtet außerdem, dass ein Beitrag der Gemeinde Weilersbach am Ausbau der 

erneuerbaren Energien, auch durch Photovoltaikanlagen an anderen gemeindeeigenen 

Gebäuden erbracht werde. 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Die Gemeinde Weilersbach schreibt die Errichtung einer Photovoltaikanlage auf dem Dach 

des gemeindlichen Kindergartens nach den vom Büro Rennert in der Kostenberechnung vom 

21.02.2023 genannten Spezifikationen aus. 

 

AE15:0 
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Grundsatzbeschluss für die künftige Gewinnverwendung des Betriebes gewerblicher Art 

Wasserversorgung; 

Beratung und Beschlussfassung 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Der Gewinn des Betriebes gewerblicher Art Wasserversorgung soll dem Betrieb gewerblicher 

Art als Eigenkapital zur Verfügung stehen. Die Gewinne des BgA Wasserversorgung werden 

bis auf weiteres stets der Rücklage zugeführt. 

 

AE 15:0 

 

Informationen 

 

 Die nächste Sitzung des Gemeinderates Weilersbach findet am 19.04.2023 statt 

(Haushaltssitzung). 

 

 

V o r s i t z e n d e r:     S c h r i f t f ü h r e r : 

 

Marco Friepes     Roman Milsch 

Erster Bürgermeister    Verwaltungsinspektoranwärter 

 


